

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 19 de Junio de 1910

TALLERES: Paco Seco de Lucena. 11

Miscelánea

El suceso de ayer

Una mujer muerta
El hallazgo del cadáver de una bella y elegante joven, como de unos veinticinco años, ocurrido ayer mañana en las proximidades de la Parrilla, noticia que circuló bien pronto por toda la capital, dió lugar a que se hicieran mil conjeturas sobre el hecho.
El cadáver, que a la hora en que escribimos estas cuartillas no ha sido aún identificado, se decía que pertenecía a una cupletista, y que el hecho de que se trataba era un crimen pasional.
Sin embargo, parece haberse comprobado que se trata de un suicidio.
A las diez de la mañana, una criada del cuartel de la Guardia civil salió a la calle, con objeto de tirar unos papeles a una bolsa que hay en dicho lugar de la Acequia Gorda, cuya bolsa sirve para tomar el agua el canal del molino de las Palmas.
Cuando observó con la natural sorpresa, que sobre la presa de piedra había el cadáver de una mujer.
Seguidamente dió aviso del macabro hallazgo al guardia José Manrique, el que comunicó la noticia a sus jefes, dándose aviso por teléfono al juzgado de guardia, que lo era el del Sagrario.
Compuesto por el juez D. Fernando Gamero, el oficial habilitado D. Miguel Tovar y el alguacil Zarza, se personó en el lugar referido, comprobando, que sobre la presa había el cadáver de una mujer, boca arriba, que presentaba una pequeña herida en el parietal derecho y otras en distintos sitios de la cabeza y diversas contusiones en el cuerpo.
El cabello de esta mujer era negro y aparecía suelto.
Vestía blusa de seda color heliotropo a cuadros pequeños, falda negra de lana brochada, camisa de holandá fina bordada y sin mangas y con lazos de seda roja, cubrecorsé y corsé recto con ligas, medias de seda negra, saya de seda celeste oscuro y zapato negro descalzo con lazo de seda, faltándole el del pie izquierdo.
Tenía también zarcillos de roseta de brillantes, una pulsera de oro con tres brillantes en la muñeca izquierda, tres sortijas en la mano derecha, una con cinco brillantes, otra con tres y otra de granates.
En el pecho tenía un pasador de brillantes; pendiente del cuello una cadena de plata, que sujetaba un abanico partido por la mitad, faltándole la vitela; asimismo tenía en el cuello otra cadena de plata con una medalla con la imagen de la Virgen del Carmen y otra de oro con dos medallas.
Ordenado el levantamiento del cadáver se le trasladó al depósito judicial, donde quedó expuesto para su identificación, puesto que de las personas que vieron el cadáver ninguna lo reconoció.
La Guardia civil y la Policía comenzaron a hacer pesquisas para aclarar el asunto.
Según pudo averiguar el señor Martos, la joven en cuestión pasó a las nueve de la mañana por la Parrilla, dando los buenos días a los alparagateros Francisco y Zolito Callejas.
También averiguó, que la misma individuo fue vista a las nueve y media por el acaudalado José Martínez, en el puente llamado de las Animas, puente situado sobre la Acequia Gorda, donde media hora después fue hallado el cadáver.
Esto hace suponer que se trate de un suicidio.
Los alparagateros y el acaudalado reconocieron el cadáver y prestaron anoche, a las diez, declaración ante el señor Gamero.
A última hora se continuaba haciendo pesquisas para averiguar el nombre y demás circunstancias de la presunta suicida.

A la hora de cerrar esta edición, nos comunicó el señor Martos y los vigilantes Jiménez Abad y Segundo, que el cadáver es el de Carmen Rojas Jiménez, soltera, de treinta y dos años.
Salió de su casa, calle de San Nicolás número 11, a las nueve y media de la mañana.
Las ropas interiores que llevaba eran las de novia.
Dicha mujer padecía manía suicida.

El Viático

En San Justo
Poco después de las ocho de la mañana, o sea una hora después de la anunciada, salió de esta parroquia la procesión del Santo Viático para los impedidos.
Organizó la comitiva religiosa en la forma que sigue:
Sección de la Guardia municipal montada, tambor parroquial, estandarte de la Hermandad Sacramental, llevado por el mayordomo don Luis Monteleagre, cruz parroquial y ciriales, banda de música de Churrutana, fieles con cirios, altar portátil, niñas vestidas de arcángeles, Asociaciones de Tercios y Adoración Nocturna con sus respectivos estandartes, capilla de música, ciriales y Su Divina Majestad llevado por el párroco don Francisco Ayas Linde en el coche del alcalde, don Felipe La Chica que es también mayordomo en el pre-

sente año). El vehículo iba preciosamente adornado con multitud de flores y plantas, dominando los claveles y magnolias. Seguía el palio llevado por los sacerdotes don Manuel Fernández, don José Oliveira, don José Martínez Mena y don Pablo Guirao.
De turiferarios iban los presbíteros don Juan Ponce, don Pedro González y don Joaquín Perea, y dirigiendo la comitiva, los sacerdotes don José Díaz Barrera y don Cecilio López Castro.
Detrás del palio marchaba presidiendo, una comisión del Ayuntamiento formada por el alcalde don Felipe La Chica y los concejales don Antonio Covaleda y don Juan Pedro Afán de Ribera.
Cerraban la marcha las bandas de cornetas, tambores y música del regimiento de Córdoba, y numerosos coches de respeto.
Recorrió la procesión el itinerario que ayer publicamos, e hizo descanso en las iglesias de la Encarnación, San Juan de Dios, Santa Paula, Perpetuo Socorro y la Piedad, donde se cantaron diversos motetes.
Al paso de Su Divina Majestad, bellísimas damas arrojaban desde los balcones flores al Santísimo.
Regresó la procesión a su iglesia muy cerca de las once de la mañana.

En el Salvador
También y conforme anunciamos salió ayer de esta parroquia, el Viático para los impedidos.
En esta procesión figuraban: dos números de la Guardia municipal montada, cruz parroquial y ciriales, banda de música del Ave-María, estandartes del Santo Cristo de San Luis y de la Sacramental, fieles con cirios, banderola y socios del Círculo Católico del Salvador, capilla de música, y S. D. M. llevado por el párroco D. José López Ferrer bajo palio, conducido por los sacerdotes D. Manuel Mariscal, D. Ricardo Ruiz, D. Antonio Moral y D. Domingo Alcalá.
De diáconos iban los señores Gómez de Tejada y López.
Dirigía la procesión el presbítero don Manuel Benítez, y cerraba la marcha, la banda de música de Santafe.
Recorrió la procesión casi todas las calles de la parroquia, recibiendo el Santo Viático seis enfermos, y haciendo descanso en las iglesias de la feligresía, y en preciosos altares instalados en las calles del tránsito.
Recordamos entre ellos los erigidos en las calles del Pardo, por las bellas señoritas Asunción y Purificación Rivero, Matilde Vargas y Rosario Valenzuela; en la placeta de la Almona, por las simpáticas señoritas Trinidad, Amelia, Julia y Elvira Jiménez y Asunción López; en la placeta del Salvador, por las encantadas señoritas Encarnación Jiménez y Asunción Ferrer, y en la plaza de la Santísima Trinidad, por las angelicas señoritas Pepita González, Encarnación Puertas y Juana Rodríguez.
También la Junta y socios del Círculo Católico del Salvador levantaron un precioso altar.
Después de las diez y media, regresó la procesión a su iglesia.

Las corridas del Corpus
La Empresa de esta plaza de toros ha recibido de Sevilla el siguiente telegrama, de su gerente don Ricardo Echevarría:
«Belmonte completamente bueno, torea en Madrid el día 20 corriente y Josélio está ya mejor.»
Ayer llegaron las magníficas corridas de Miura y Anastasio Martín, que fueron desentonadas sin novedad, y cuya reseña es la siguiente:
Toros de don Eduardo Miura: Número 54.—Cubano, cárdeno claro. 88.—Camisero, negro listón. 109.—Alfilerero, negro. 114.—Cubeto, cárdeno listón. 131.—Listero, cárdeno. 190.—Lagartijo, negro.
Toros de don José Anastasio Martín: Número 3.—Caparota, negro brago. 8.—Giraltillo, cárdeno. 9.—Cantarero, retinto, ojo de perdiz. 20.—Retorcido, retinto, ojo de perdiz. 67.—Maragato, negro. 69.—Bonito, cárdeno. 113.—Padrón, negro brago. 128.—Costurero, negro.

Hoy es el último día para poder retirar las localidades que se tenían pedidas para dos corridas, y desde mañana martes estarán a la venta las restantes localidades como igualmente las entradas para las cuatro corridas.
La venta continúa hoy en la taquilla del teatro Cervantes, desde la una a las seis de la tarde, y desde mañana, estarán a la venta las localidades que quedan por vender, y además se empezará la venta de la entradas para las cuatro corridas en la litografía de don José Gómez, calle de Reyes Católicos, todo el día y los siguientes.
Hay gran animación al saberse que están ya en condiciones de torear los ferromanos y por consiguiente que vendrán a torear las cuatro corridas de feria.
Han salido bien impresionados los que ayer presenciaron el desencarajamiento de los toros de Miura y Anastasio Martín, reflejándose ambas buenas impresiones en la taquilla, pues anoche fueron muchas las localidades que se vendieron.

La Chica
En el expés de los Andaluces llegará hoy a Granada a las doce y media, el jefe de los liberales de la provincia y diputado a Cortes por la circunscripción, D. Juan Ramón La Chica.

La procesión de las Tomasas
En la tarde de ayer, a las siete y media, salió del convento de Santo Tomás de Vil anueva, la procesión de la Virgen del Amor Hermoso.

El mejor postre
Mermeladas Trevijano
Se alquilan un piso principal y varios pisos económicos, todos de moderna construcción y con instalación para luz eléctrica, en el Paseo del Salón, número 1, letras E y F.

Revestido de capa iba el capellán don Domingo Alcalá, y dirigiendo la procesión el presbítero D. Rafael Falla.
Disparáronse multitud de cohetes y palmas reales, recorriendo la comitiva todo aquel pintoresco barrio.
A la entrada, en la iglesia, se quemaron varios juguetes de fuegos artificiales.

Entre ellos mil, uno tan sólo que persiste sin farsa y sin engaños; Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular «Licor del Polo».

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá salvan a los niños.

Café Royal

HELADOS PARA HOY
Mantecado
Espuma de café
Crema americana
Fresa
GRANIZADOS
Café con leche.—Avellana
Almendra.—Naranja.
—Billares — Tresillo —

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá salvan a los niños.

CAFÉ ALAMEDA

Concieros todas las noches
Servicio esmerado.—Tresillo
Billares 75 céntimos hora.

TELEGRAMAS

La guerra europea

Madrid 18

Los Balkanes en la contienda

Con Grecia no se repetirá el caso de Bulgaria
Dicen de Atenas que han celebrado una conferencia los ministros de Inglaterra, Rusia y Francia, para determinar las peticiones definitivas que han de hacer al Gobierno griego.
Se tiene como seguro que pedirán la desmovilización total y no la parcial.
El Gobierno griego está decidido a acceder a las medidas restrictivas marítimas de los aliados, si éstas no son muy extremadas.

En el mar

Un barco inglés contra seis alemanes
Dicen de Londres que la tripulación del crucero *Warspite*, ha declarado que las pérdidas del combate, en el mar del Norte, fueron nueve muertos y tres heridos.
Dicho crucero combatió con éxito contra seis buques enemigos, hundiendo a cinco.
El último huído.
La tripulación asegura haber puesto toros de combate a dos cruceros alemanes.

Miscelánea de la guerra

La falta de hierro alemán precipitará la paz
Comunican de Copenhague que la exportación de hierro en Alemania es cada día más irregular, y las cantidades que se exportan, más pequeñas.
Han aumentado las dificultades para la entrega de dicho mineral y los precios son más altos.
El trust alemán del acero se niega a aceptar nuevos pedidos y todo parece indicar que disminuirá notablemente la producción alemana.

Noticia sensacional

Hartos de la guerra
Participan de Amsterdam que numerosos soldados alemanes han declarado a corresponsales holandeses, que se negarán a hacer otra campaña de invierno, y que todo el mundo en Alemania, tanto los militares como los paisanos, están hartos de la guerra y muy deseosos de la paz.

Noticias de Barcelona

Madrid 18
La huelga marítima
En la comandancia de Marina hay una labor abrumadora por la multitud de incidencias de la huelga.
En el local social de «La Naval» sigue el entusiasmo por la huelga, acogiéndose con vivas los telegramas de los puertos dando cuenta de las adhesiones al paro. Un despacho de Alicante anuncia, que los obreros marítimos, carneros y otros oficios, apoyarán la huelga. En Málaga han abandonado los buques 10 tripulaciones.
La sociedad Naval justifica la huelga por las fabulosas ganancias que obtienen los navieros. Algunos vapores han ganado en su viaje 40.000 pesetas, manteniéndose a los obreros sueldos ridículos.
Si el buque se hunde, cobran los navieros el importe del seguro, mientras nosotros perecemos y nuestras familias no reciben indemnización.
Cuentan con el apoyo moral y material de todos los marneros y fogoneros de la asociación naviera del Mediterráneo.

TOROS

Madrid 18

En Madrid

Hoy se ha celebrado la anunciada corrida extraordinaria.
La entrada es mediana.
El ganado de Olea, resultó terciado, nervioso y con poca bravura.
Ballesteros tuvo que matar los seis toros, a causa de haber sido cogido Facimio Peribañez por el primer bicho, mostrándose poco habilidoso con la capa, y cumpliendo la suerte de matar.
Fue aplaudido.
El primer toro estaba bien armado.
Pacomio da unas verónicas sueltando bien al animal.
Se le aplaudió extraordinariamente, en dos recortes ceñidísimos.
El bicho cumplió bien la suerte de varas, aplaudiéndose a los dos matadores.

Cogida de Pacomio

Pacomio muletea con más inteligencia que lucimiento, al bicho que había llegado con poca bravura a la muerte.
El diestro sólo da media docena de pases, aguantando sereno algunas tarascadillas del animal.
Después de esta preparación, receta una estocada casi entera, atravesada.
Da unos pocos pases más, y entrando, arrea una excelente estocada, siendo empujonado por el lado izquierdo del pecho.
Cae al suelo el diestro, y el toro lo levanta limpiamente, volviéndolo a dejar en pie.
Pacomio se lleva la mano al sitio de la herida, y con paso angustioso y vacilante echó a andar, cayendo a poco sobre los brazos de los monos sabios.
El público quedó impresionadísimo por la cogida, que ha sido en el mismo sitio y en idéntica situación que la que el domingo último sufrió Paco Madrid.
Ballesteros remató el bicho.

Parte facultativo

El parte facultativo firmado por el doctor Villa, dice que tiene una herida penetrante en el sexto espacio intercostal que interesa la piel, el tejido muscular y la pleura.
La herida es de pronóstico gravísimo.

Como fué la cogida

Los aficionados que asistieron hoy a la plaza explican la cogida de Pacomio, diciendo que al entrar a matar, no dió bien la salida con la muleta.

Gran sensación

Del público se apoderó gran sensación al ver a Pacomio vacilante, hasta que cayó en los brazos de sus compañeros y de los empleados de la plaza, quienes se apresuraron a recogerlo para evitar que se desplomara y cayera al suelo.
Se supuso desde este momento que la herida del diestro era gravísima.
Pacomio hizo un horrible gesto de dolor quedándose demacradísimo.

Los médicos

Desde el primer momento, los médicos advirtieron que se trataba de una cornada grave, con perforación de la pleura.
La noticia de la extrema gravedad del diestro, circuló rápidamente por la plaza.

El público se ausenta

Mucha parte del público abandonó los asientos, agolpándose a las puertas de la enfermería para adquirir noticias de la estadia de Pacomio.

Otros espectadores se ausentaron horrorizados de la plaza.

Pánico en las cuadrillas

Hasta los mismos toreros, como el bicho quedase vivo, los primeros momentos fueron de pánico para las cuadrillas, pasando gran rato para que recobrasen la serenidad.

La Extremaunción

Cuatro guardias, colocados en la puerta de la enfermería, impedían la entrada al público.
Los médicos, vista la gravedad de Pacomio, se limitaron a taponar la herida, ordenando que se llamara con urgencia a un sacerdote, quien dió al diestro la Extremaunción.

La noticia a la familia

Cumpliendo el consejo del doctor Villa, varios amigos fueron al domicilio de Pacomio para preparar a la esposa de éste, que es la conocida tiple señora Sánchez Imaz, indicándole la desgracia ocurrida.

Escena emocionante

En el domicilio de Pacomio, se encontraban, además de su esposa, su madre.
Al recibir la triste noticia, ambas prorrumpieron en llantos y gritos de dolor, sin lograr calmarlas cuantos allí se encontraban, porque sospecharon, y con razón, que Pacomio estaba gravísimo.

Poco a poco le fueron comunicando

noticias del estado del herido hasta decirle que se encontraba gravísimo.
El primero que llevó la noticia al domicilio de Pacomio, fue uno de sus hermanos que presenciaba la corrida.

También estaban en la casa, otros

dos hermanos del diestro y su padre.
Este quiso marchar rápidamente a la plaza de toros, pero las súplicas de los presentes le hicieron desistir de este propósito.

Los amigos de Pacomio

Poco a poco fueron acudiendo al domicilio de Pacomio infinitos amigos que lamentaban profundamente la desgraciada suerte de este torero.
Frente a la casa se estacionaron muchos grupos, comentando dolorosamente la cogida, que este valiente diestro ha sufrido.

Gran hemorragia

La herida produjo a Pacomio, gran hemorragia, dejando un reguero de sangre desde el redondel hasta la enfermería.
Antes de que lo extendieran sobre la cama de operaciones sufrió el diestro un colapso, que alarmó a los médicos.

En primer término, se trató de

cohibir la abundancia de la hemorragia y después de ponerle algunas inyecciones de cafeína, se logró que reaccionase algo el herido.
Esta reacción fué momentánea, viéndose nuevamente Pacomio, atacado de otro colapso.

La orden de los médicos

Para que nadie penetrase en la enfermería la orden de los médicos fué terminante y ni aún los más íntimos pudieron lograr ver al diestro.

Sin esperanzas

Los destrozos que causó a Pacomio el cuerno son de tal naturaleza, que no existen esperanzas de salvación, por la gran pérdida de sangre sufrida y por las perturbaciones circulatorias que se advierten en el herido.
Los médicos están prolongando artificialmente la vida de Pacomio, con inyecciones que logran reanimar el corazón profundamente deprimido.

Nuevo colapso

El doctor Villa que estaba de guardia en la plaza ha manifestado que a las siete y cuarto de la tarde, Pacomio sufrió un nuevo colapso, costándole grandísimos esfuerzos que reaccionara un poquito.

El diestro habla

El diestro ha podido hablar y se le preguntó que dónde le dolía, contestando con voz muy velada: *En el pecho.*

A Pacomio se le dió entonces una cucharada de líquido que aceptó y deglutió.
Esto según el doctor Villa, es buen síntoma a pesar de que subsiste el pronóstico gravísimo.

El mencionado médico, se inclina a tener alguna esperanza de salvación.

La herida de la pleura ha sido tan terrible que ésta ha quedado completamente cortada y abierta.
Esto, había determinado el retraimiento del pulmón, el cual, influyendo sobre el corazón, lo paralizó en los primeros instantes, dejando al herido sin pulso.

Ruido tremendo

Cuando Pacomio entró en la enfermería, se le creyó que estaba muerto.
El corazón y los pulmones producían un ruido tremendo, como el de una caja resonadora, ruido estertórico que pareció síntoma alarmante.

En la enfermería

A Pacomio no se le saará esta noche de la enfermería, donde se ha montado una guardia de médicos, y mañana se le hará nueva cura, viéndose si es posible trasladarle a su domicilio, caso de que subsista la esperanza inicial que empiezan a abrigar los doctores.

Pregunta de Pacomio

Después de la primera cura, entró en la enfermería el señor Albéniz.
Al verle Pacomio, le dijo: «Doctor; ¿cree usted que moriré?»
Albéniz contestó: «No, hombre, te curarás, y sobre todo, estás asistido de muy buenos médicos.»
«Es que tengo», replicó Pacomio, un puñado de corridas contratadas, y me hace mucha falta torearlas.»
«Hagan ustedes todo lo posible por salvarme.»
Después indicó que no se diera noticia de la gravedad de su estado, a su mujer, y sobre todo, que se le prohibiera terminantemente, que fuera a la enfermería de la plaza.

Estado desesperadísimo

Las últimas noticias son las de que el estado de Pacomio es desesperadísimo.
En los alrededores de la enfermería de la plaza, hay estacionada mucha gente.

También empieza a acudir ahora numeroso público, pues se ha extendido por Madrid la noticia de la muerte de Pacomio.

Petición denegada

Apenas circularon por la plaza, los rumores de la gravedad de Pacomio, una comisión de aficionados fué a pedir al Presidente, que suspendiera la corrida.

Este consultó con los asesores, acordando que continuase la fiesta.
A pesar de ello, muchísimo público abandonó la plaza.

En Algeciras

Hoy se han lidiado ocho Saltillos, actuando de matadores Rafael Gómez Gallo, Gaona, Posada y Saleri.
Primero.—El Gallo le saluda con unas verónicas que se ovacionan calurosamente.
Con la muleta da una variedad de pases que también son aplaudidos; entra a matar, y agarra media estocada alta, después da otra buena y descabella al cuarto intento.

Segundo.—Gaona pone tres pares buenos de banderillas, que se aplauden. La faena de muleta es larga, saliendo volteado, aunque ileso, al coger un pitón. Da media estocada alta y descabella al segundo intento. (Ovación y oreja).
Tercero.—Posada estuvo muy lucido con la muleta; entrando a matar, da dos pinchazos y media estocada superior. (Ovación).
Cuarto.—Saleri muletea valiente y agarra media estocada alta superior. (Ovación).
Quinto.—Gallo muletea precipitadamente.
Da un pinchazo delantero y acaba con una estocada corta. (Palmas).
Sexto.—Gaona muletea de cerca y después de un pinchazo acaba con el bicho de media estocada superior. (Ovación y oreja).
Séptimo.—Posada estuvo breve con la muleta. Receta un pinchazo superior y luego una estocada colosal. (Ovación y oreja).

Octavo.—Saleri hizo una faena de muleta muy valiente, señala un pinchazo y acaba con una buena estocada.

En Barcelona

En la plaza de las Arenas
El ganado de Pérez de la Concha fué grande.
Primero.—Freg da la alternativa al mejicano Silveti.
Este muletea brevemente para un pinchazo y una estocada contraria. Acaba descabellando. (Ovación).
Segundo.—Freg estuvo muy valiente y lucido con la muleta, dando una estocada superior. (Ovación y oreja).
Tercero.—Está muy mal de carnes y el público promueve una bronca enorme. Freg lo brinda a Muley Hafid.
Hace una faena muy valiente con la muleta, pincha una vez y agarra media estocada superior. (Ovación).
Cuarto.—Silveti realiza una faena de muleta muy parado y lucido, da dos pinchazos, media buena y varios intentos de descabello, hasta que al fin dobla el bicho.
Quinto.—Freg estuvo muy movido con el trapo rojo; dió varios pinchazos y distintas estocadas.
Sexto.—Es un novillero, y esto promueve otra bronca. Se encienden hogueras en los tendidos, quemándose las almohadillas.
Silveti entre una lluvia de objetos, pasa como puede y atiza media estocada algo delantera.
Al marcharse el presidente, es abuchado.

En la plaza monumental

Los novillos de Torres fueron chicos. Asistió poco público.
Primero.—Ostioncio está breve con la muleta y acaba con el bicho de una gran estocada. (Ovación).
Segundo.—Carpio, muy valiente y breve; da dos pinchazos y media buena, que basta. (Ovación).
Tercero.—Es escudrido de carnes y esto promueve una bronca. Angelete, sin nada de notable con la muleta, da una estocada, dos pinchazos, y acaba con el bicho de otra estocada.
Cuarto.—Ostioncio pincha una vez y luego da una buena estocada. (Ovación).
Quinto.—Carpio, al dar el primer pase, sufre un achuchón. Pincha tres veces, da media estocada y termina descabellando. (División de opiniones).
Sexto.—Angelete acaba con el bicho de media estocada y una superior. (Ovación).

Varias noticias

Madrid 18

Un legionario fugado

Procedente de la derecha del Muleta, han llegado a Melilla un alemán perteneciente a la Legión francesa de Argelia, en unión de Rosa Torres, soltera, hija de colonos granadinos. Atravesaron la distancia en diez días, ocultándose para evitar el encuentro con los moros.

Recepción de Gimeno

En la Academia de Bellas Artes se ha verificado la recepción del ministro de Estado don Amalio Gimeno. Presidió el acto el Rey y asistieron el jefe del Gobierno, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, muchos académicos y artistas y casi todos los prohombres políticos.
El tema del discurso fué: «Hallazgos y descubrimientos arqueológico en la Historia del Arte.»
El señor Gimeno demostró gran erudición en su trabajo que fué muy aplaudido, como el de don Amós Salvador que contestó al nuevo académico.
El monarca inició los aplausos y le impuso la Medalla Académica al ministro de Estado.
A la salida del Rey para ir a Palacio, el público le ovacionó.

Última hora

El estado de Pacomio
Merced a unas inyecciones de suero, se ha logrado que Pacomio reaccione.
Sufrir mucha fatiga y dolores en el pecho.
Los médicos se mantienen reservados, sobre si la reacción se debe al suero o a una mejoría.
Existen temores de que mañana se agrave más extremadamente, al desatoparse la herida. Pacomio continúa en la enfermería de la plaza.
Ha acudido mucho gentío y ni a su familia se le ha consentido verlo.
El médico tiene una ligerísima esperanza de salvarlo.

Interesante a todas las familias cuidadosas de sus intereses, visitar los acreditados almacenes de tejidos **EL LEON** donde se están recibiendo para las estaciones de primavera y verano, las fantasías de más novedad que se conocen, en sedas y en lanas para vestidos de señora, y selectos cortes de trajes para caballero, fijándose a estos artículos precios extraordinariamente reducidos.
Téngase presente siempre, que esta casa, sin recurrir a combinaciones aparentes y engañosas, vende más barato que otras como lo puede probar.
Extraordinarias existencias en artículos negros de lana, seda y algodón, en los cuales se garantiza la solidez de su negro lejítimo, y en artículos blancos de hilo y algodón.
Precios seriamente fijos y ventas al contado
EL LEON.—Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98

ANISOSA Solución Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y Debilidad general.—Frasco 2,50 pesetas.
DEPOSITO:
Dr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID
— De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON —
REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA.

Nuestro periódico gratuito
Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegra el importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos **LA PAZ**, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compra admiten un cupón.
Precios seriamente fijos
OFICIOS, 10, Y TINTES 3 Y 5 (ZACATIN)

EL DEFENSOR DE GRANADA
Cupón por valor de cinco céntimos en los Almacenes de Tejidos **LA PAZ**
OFICIOS, 10, Y TINTES 3 Y 5 (ZACATIN)

Se vende una gondola jardinería, poco uso, casi nueva.—Darán razón, en la Plaza de la Trinidad, núm. 1, portera.
Profesora de piano y de francés, desea dar lecciones.—En la Administración de este periódico informará.

LOS MEJORES
Pianos, Auto-pianos y Pianolas
Los vende en Granada
a precios excepcionales

JOSE MONTERO
Reyes Católicos, 18.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
Oficinas: Colegiata, 7
Casa del "Heraldo de Madrid"

¿¿¿ Canas ???
Desaparecen enseguida usando las **GOTAS GRIEGAS**
Unico producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez.
Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas de aguas.
FRASCO, OCHO PESETAS
Depósito exclusivo:
Depositarlos en Madrid Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumaria La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—Perfumaria La Giralda, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacatín, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Nieva
Cristó, 14.—Valdepeñas Recogidas 1.—Granada.
Vinos finos de Mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mielas, Anisados y Ron, Alcohol desnaturalizado a 2 pías, el litro. Vinagre virgo garantizado a 50 céntimos litro. Manzaniella, Jerez, Montilla y Málaga.

Baratillo Plaza de San Agustín, núm. 17.—Granada.
Compra y venta por grandes y pequeñas cantidades, hierro viejo, cobre, zinc; están y toda clase de metales a precios elevados.
Oficial fotógrafo
Se necesita.—Calle del Príncipe 12, Postales, Reyes.

PAN DE VIENA
El sabroso y esponjoso pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinticinco, a gusto del consumidor se reparten en tándas y se sirven a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día. Para encargos, calle de Molinos, núm. 36.

EL DEFENSOR DE GRANADA
Reyes Católicos, 8, principal
En esta imprenta se hacen con el mayor esmero toda clase de trabajos tipográficos, a precios reducidos.
Tarjetas, circulares, membretes, prospectos, facturas y toda clase de trabajos de imprenta.
A los señores comerciantes e industriales, conviene anunciar en EL DEFENSOR DE GRANADA, por la importante tirada de ejemplares de este periódico.

Los propietarios de fincas urbanas encontrarán en nuestras oficinas recibos de inquilinato, al precio de 75 céntimos libretas de 100 hojas.
En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista **La Moda Práctica** que por su baturra y utilidad no debe faltar en ninguna casa.
PRECIOS DE ESTA SUSCRIPCIÓN
En Granada, un mes, 0,50 pesetas Provincias, tres meses, 2,25 idem

Enfermos del Estómago e Intestinos
TOMAD LA
ESTOMACALINA
ALFAGEME
ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES, ACEDIAS, HIPERCLORHIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES, ETC.
CURA RADICALMENTE LOS CATARROS GASTROINTESTINALES, DIARRHEAS, COLICOS.
PRECIO: CUATRO PESEAS FRASCO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
SU AUTOR
Romanones, 13. MADRID
ESTE PREPARADO ES EL UNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPIZALES DE ESPAÑA

SAN JOSE
Gran Fábrica de **HIELO** Transparente
en el mismo local que ocupaba la antigua, en la calle de Saravia, 5 y 7.
EL HIELO TRANSPARENTE se produce con aguas completamente limpias.
PRECIOS: Al por menor, 20 céntimos el kilo.—Desde 11 y 1/2 kilos en adelante, grandes descuentos.—Precios especiales para fuera de Granada.
Todo el Hielo Transparente que se vende en Granada es hecho en esta Fábrica.
Saravia, 5 y 7.—Entradas por las calles de San Matías y Navas

AURORA Compañía Anónima de Seguros
BILBAO
CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLOADO 3.000.000 de pesetas.
Don Miguel García Carilla—Mesones, núm. 62.

Pianos, Auto-pianos y Pianolas
Véase el importante pedido que acaba de recibir la casa
E. MONTERO—Puerta Real, 36, (Frente al Casino)

El triunfo de un detective
POR MARC MARIO
RAMON SOPENA, EDITOR
Provenza, núm. 95.—Barcelona
62
vergüenza de su actitud; se acusa de apoltronamiento. En suma, es el temor a una mujer lo que así le alarma.
—Mas, Antonio no teme por sí mismo. Su único cuidado es Léonie; porque ese apuesto militar que sufrió el sol del Africa durante diez campañas, ha fijado todos sus afectos en esa rubia cabecita.
Se vela en el castillo, se desviven por esta vigilancia incansante. Para evitar toda suerte de preguntas, Antonio llamó a su padre, el viejo barón de Brussieu, y le hizo sus confidencias. El buen hombre quedó estupefacto al conocer la sangrienta intriga que de tal manera amenazaba a su bienestar.
—Defiende a tu hermana—acabó por decir—protege la vida de tu padre y de tu madre. El diablo se nos coló en casa desde que acá vino M. de Monsol. Pero ante todo, arreglávelas de manera que no causéis alarma ni a tu madre ni a Léonie.
De aquí que se imaginara una historia de bandidos, para justificar las incansantes de Antonio. Ade-

más aperebiéndose para todo evento, llamaron también a dos antiguos soldados: el hijo del jardinero y un muchacho del pueblo.
Armáronles según convenia y les dieron orden de hacer guardia en el parque y detener, caso de que se le viera alguna vez, a ese sujeto de labio hundido que cometió la tentativa de violación y asesinato contra Enriqueta, la camarera; que, por cierto, no se ha librado todavía de la cononcción sufrida, pues conserva muchos temores.
Desempeña su servicio con la mayor entereza; no obstante, tiene una especie de obsesión que le causa angustias y trasudores súbitos.
Léonie se ha restablecido. El viaje que emprendió su hermano para reunirse con su prometido y la formal seguridad de que Jaime continúa amándola con el mismo entusiasmo, han devuelto a su rostro los colores y el encanto.
Antonio reñó el accidente que postró todavía a Jaime de Monsol. Mas tuvo la prudencia de no enseñar la extraña carta que le envió «un amigo desconocido».
En Brussieu se cree a pie juntillas que Jaime ha sido víctima de una caída de caballo. A decir verdad, desde que tal cosa ocurrió no han recibido de Jaime nuevas noticias, empero pue-

de perdonarsele. ¡Goza un enfermo de tantas inmunidades!..
A excepción de Antonio, que se siente despechado por no encontrar nada aún, y furioso por el continuo temor, en Brussieu marcha todo a pedir de boca.
—Hermelina sigue siendo afable y obediente. Se ocupa en nonadas y juega con muñecas como una niña.
—Estamos en pleno Abril; los árboles retoñan, la primavera se inicia.
—Jaime no escribe ni siquiera una línea, y temen que se halla agravado su salud. Antonio, harto ya de su vigilancia, tan constante como infructuosa, se pregunta si se haría bien en ir a París. Y dice para su capote:
—Jaime ha sucumbido en un nuevo ataque de la italiana. De aquí que nos hallemos con tanta tranquilidad y no recibamos más noticias.
—Enriqueta, la doncella, presenta síntomas nerviosos muy de veras inquietantes.
—Ve ciertas visiones; se le antoja que columbra a su asesino saliendo, como otras veces, del interior de los maticos. Antonio y sus dos hombres están en acecho, escudriñan el parque, no cesan un instante, pero siempre en vano.
—Todo el mundo empieza a creer que la pobre chica pierde la razón, pues algunas noches los pone a todos en movimiento.
—Acaban los amos de acostarse; Enriqueta entra en su habitación y se desnuda. Su alcoba está situada de-

bajo del cuarto de la señorita de Brussieu. Una escalera las pone en comunicación, permitiendo así a la doncella salir enseguida al cuarto de su señorita en caso urgente.
Esta alcoba hallase en la planta baja, pero una planta baja bastante elevada del suelo, gracias a las condiciones del terreno que forma un declive muy acentado.
Enriqueta tiene por vecina a otra sirvienta que han alojado cerca de ella a fin de darle más seguridades.
—Apenas el silencio impera en el castillo cuando comienza Enriqueta a dar tales voces que ponen a todos en alarma. ¿Qué será? Antonio se apercebe, el hijo del jardinero y el otro sujeto echan mano a sus fusiles.
—¿Qué hay? ¿qué sucede? Enriqueta cuenta que ha oído así como el golpear de una picota bajo tierra. Lo afirma, insiste y llora al ver que no la creen.
Y se visitan acto seguido los subterráneos, debajo de la habitación de la doncella. Nada.
La señora de Brussieu se ha desmayado. Léonie está livida. Antonio tilda a la doncella de idiota y tanto más cuanto que su vecina, Josefa, asegura que ella no ha oído nada.
Un día, dos, tres días transcurren. Enriqueta cae enferma y es presa de una fiebre continua; su estado alarma y, a fuerza de preguntas, dice la chica que cada día oye, claramente, el mismo trabajo en el subterráneo.
Antonio se determina a dormir en

la misma habitación. Pasa una noche en blanco, mas a pesar de toda su voluntad y atención, no oye el menor ruido.
Pero Enriqueta está amedrentada y no quiere de ningún modo dormir en aquella alcoba. Josefa la sustituye por sí acaso; la señora Léonie, dedicada todavía, necesita de alguien.
La camarera sigue viviendo en el castillo y duerme en las dependencias y en la misma habitación que una mujer de cierta edad, costurera de los de Brussieu.
Una noche, concluido su servicio, Enriqueta se retira a las dependencias, distantes apenas unos cien metros. Y repercuten de nuevo sus gritos espantosos que asustan a la familia Brussieu, reunida todavía en el salón.
Se precipitan afuera y se encuentran a Enriqueta desvanecida en mitad del camino. Luego vuelve en sí, casi loca, con los ojos extraviados, como dominada por el terror, y sostiene firmemente que ha visto al sujeto en cuestión. No se le puede sacar ni media palabra más.
Antonio suelta los perros y se interna en el parque. Pocas horas después está de vuelta sin haber descubierto nada.
Uno de los perros parece haber seguido una pista y no ha vuelto aún.
Antonio acomoda a todo el mundo, y al día siguiente envía a Enriqueta a las inmediaciones de Aunin

en donde tiene ésta algunos parientes.
El miedo es contagioso y los continuos temores de la pobre chica ejercen ya una influencia malsana en las mujeres de Brussieu.
Josefa la suplanta.
Antonio abraza, no obstante, algunas dudas. Reúne a sus acólitos y los tres se disponen a la caza.
Después de recorrer el parque y los bosques de Brussieu durante toda la jornada, encuentran al perro que, la vispera, se perdió.
El pobre animal ha muerto; tiene el cráneo machacado por un palo.
A su alrededor hallan un pedazo de tela de algodón, de un color azul ya descolorido, que debió pertenecer sin duda a una blusa.
—Anádese a este hecho otro aún. No muy lejos del mismo sendero distinguimos huellas de pasos.
El individuo que mató al perro hujo por una senda cuya tierra húmeda ha marcado distintamente la forma de las pisadas en un trecho de diez metros próximamente.
El pie es largo y ancho. El tacón bajo y gastado un tanto de los lados. Las botas tenían una triple hilera de clavos de cabeza gorda.
Antonio mide con cuidado las dimensiones de esos trazos. Cuenta además, los clavos y toma nota de toda suerte de particularidades que puedan servirle algún día.
Andrés el jardinero y Guillermo el otro acólito, cavan una fosa en la

que sepultan el cadáver del perro.
Antonio les encomienda que callen y regresen al castillo. A cuántas preguntas le hicieron contesta que nada ha visto y que indudablemente Enriqueta es loca de atar.
A pesar de su afectada tranquilidad, Antonio abraza serios temores. Cuando la tentativa de asesinato que el desconocido perpetró contra Enriqueta, M. de Brussieu, quejose al juzgado. Y comenzaron una instrucción sumaria que nada consiguió, merced a un abandono incomprendible.
Antonio, en vista de que la justicia o era impotente o miraba el asunto con indiferencia, no juzgó del caso dar conocimiento de este nuevo hecho.
—Si alguna vez alcanzo al culpable—se decía—entonces será conveniente aunar los diversos elementos. Cuando expusimos nuestra primera queja no buscaron lo suficiente. En este último caso, no se descuidarán tanto, en verdad.
Aun cuando me diesen un par de gendarmes para velar nuestra tranquilidad, no sé qué podrían hacer los infelices, bien provistos de carabina y sable y una porción de objetos más, contra un malvado como el que nos ocupa, que, según parece, tiene trazas de conocer los contornos de los bosques de Brussieu tan bien como los habitantes de su casa.
El resultado de este consejo de guerra íntimo, fué que Antonio dis-